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Daraktorių išradingumas


Saugumo sumetimais ant stalo padėdavo kokios nors medžiagos rankų darbams-plunksnų plėšymui, vilnų kedenimui, pakulų pančiams vyti. Reikiamų atsargų buvo parūpinta ir kieme: vaikai pjauna arba skaldo malkas. Pasirodžius įtartinam žmogui, jie išsilakstydavo arba pasislėpdavo. Kai kurie daraktoriai greitai ant pečių užsimesdavo elgetos krepšį, atsiklaupdavo ir melsdamiesi vaizduodavo išmaldos prašančius elgetas.





Mokinių skaičius buvo nepastovus (dažniausiai 10-20). Per 1884–1906 m. Kauno gubernijoje susektos 223 mokyklos, tačiau didesnė dalis liko nesusekta.
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Caro valdžios taikomos priemonės prieš slaptąsias mokyklas buvo:


Baudos -  iki 300 rublių.


Trėmimai -  iki 3 mėnesių. 








Apie mokyklas
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Nelegalios kaimo pradžios mokyklos, veikusios lietuvių spaudos draudimo laikotarpiu (1864-1904) Įprasta slaptosios mokyklos patalpa-kaimo troba. Joje stovėdavo ilgas stalas su suolais, ant kurių susėsdavo vaikai. Daugelis trobų buvo kilnojamosios, t.y. tam tikrais laiko tarpais kilnodavosi iš vienos valstiečių trobos į kitą. Veikdavo 3-8 mėn. per metus.























 











Darbą atliko Dominyka Girniūtė, 9 klasė





Veikla


Buvo mokoma iš įvairios religinės ir pasaulietinės literatūros, pirmiausiai mokyta skaityti ir rašyti lietuvių kalba, skaičiuoti, bažnytinių giesmių ir maldų.





Slaptosios mokyklos





Mokytojai - daraktoriai


Daraktoriai buvo įvairios socialinės padėties ir išsimokslinimo, kartais daraktoriauti pradėdavo net 8–10 m. vaikai.





Čekiškės Prano Dovydaičio vidurinė mokykla 





Kovo  11, 2014
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