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Kotryna Kašėtaitė,Čekiškės Prano Dovydaičio vidurinė mokykla
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Bendradarbiavo laikraščiuose:


„Aušra“, „Varpas“, „Ūkininkas“, „Tėvynės sargas“, vėliau – „Lietuvos ūkininkas“, „Vilniaus žinios“. Pats 1897 m. nelegaliai Lietuvoje išleido neperiodinį laikraštėlį „Baltasis erelis“neperiodinį laikraštėlį „Baltasis erelis“





Priklausymas draugijoms


1885 m. įkūrė ir vadovavo Panevėžio krašto Garšvių knygnešių draugijai. Vidurio ir Vakarų Lietuvoje sukūrė draudžiamos spaudos platinimo tinklą, apėmusį ir Latgalą.





LAIKRAŠTIS





Santykiai su caro valdžia


Įkurta didelė premija už Jurgio Bielinio sugavimą.


Jurgis Bielinis buvo persekiojamas.





2014-03-12





Atminimas


Jurgis Bielinis įėjo į lietuvių tautinio judėjimo istoriją kaip ryškiausias lietuvio knygnešio prototipas. J. Bielinio gimimo diena (kovo 16 d.) minima kaip Knygnešių diena.








Knygnešio veikla


Nuo 1873 m. pradėjo knygnešio veiklą, talkino Motiejui Valančiui, jo ir lietuviškos spaudos leidėjo Prūsijoje J. Zabermano ryšininkas. Nuo 1890 m. persekiojamas jau nebegalėjo gyventi namuose, tėviškėje ir tapo profesionaliu knygnešiu.





Knygnešys Jurgis Bielinis
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Jurgis Bielinis yra gimęs 1846 m. kovo 16 dieną, o mirė 1918 metais sausio 18 dieną.Turėjo žmoną Oną Brazauskaitę-Bielinienę ir vaikus Juozą, Kiprą, Baltrų, Matildą.


























 














