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Slaptosios mokyklos 





Kovo 11, 2014





Slaptųjų mokyklų daraktoriai 


Daraktorius - tai slaptosios mokyklos mokytojas. Kiekvienas kaimas nusisamdydavo daraktorių savo slaptajai mokyklai. Daraktorius paprastai gyvendavo ten, kur jis ir mokydavo.Valstiečiai mokyklas ir daraktorius labai brangino ir saugojo nuo carų policijos.





Mokyklų veikla ir tipai
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Mokyklos veikė 1864-1904 metais. Mokyklos veikdavo 3-8 mėnesius. Mokyklose mokydavosi nuo 5 iki 50 mokinių. Mokslas mokyklose būdavo nebrangus, todėl mokėsi įvairaus luomo žmonės.























 











Caro valdžios vykdoma politika


Už slaptą mokymą būdavo įvairiai baudžiama. Daraktoriai būdavo baudžiami baudomis ir ištrėmimais. Piniginės baudos nebuvo labai dideles apie 3 rublius. Baudos ir ištrėmimai priklausydavo nuo carų. Jeigu carui paklusdavo,  labai stipriai nebausdavo, o jeigu priešinosi, tai netgi ištremdavo.





Darbo sąlygos


Daraktoriai gyvendavo ten kur ir mokydavo. Juos aprūpindavo maistu ir netgi mokėdavo į savaitę  10 ar net 15 kapeikų.





Mokomieji dalykai


Vaikai mokindavosi iš elementorių ir maldaknygių. Jie mokėsi skaičiuoti, rašyti ir skaityti. Taip pat juos mokino įvairiausių maldų.





Daraktorių judėjimas


Kai buvo uždraustos parapijinės mokyklos, 1863 metais  pradėta kurti slaptosios mokyklos.  Nuo to laiko jos išplito po visą Lietuvą.
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Spaudos platinimas


Knygas daraktoriams gabendavo slaptai, nes buvo uždrausta.





Čekiškės Prano Dovydaičio vidurinė mokykla





Laura Subačiūtė








